
Уважаеми гости, приятели, членове на Народно читалище „Зора-1927“, 

 

Според Устава и ЗНЧ до 31.03., трябва да се проведе годишно общо 

отчетно събрание на читалището, да се отчете  дейността от предходната година 

и да се приеме план програма и бюджет за развитие на читалищната дейност  за 

текущата 2021година. 

За изминалата 2020 г., година на пандемия, на извънредно положение и 

обстановка на извънредно положение – не можем да се похвалим, тъй като 

много от мероприятията и събори, както ѝ Деветото издание на Фолклорен 

събор „Бащино огнище с корени вековни“, не проведохме. Отначалото на 

годината, мероприятията отпочнахме нормално,  по Културен календар. 

 На 16.01. по покана на колеги-самодейци от Капитановци, участвахме в техния 

празник „Йордановден“, четири самодейки в национална носия: Албена,  Илка, 

Босилка, Мариана Димитрова, пътуването се извърши с кола от Борис Душков.  

 „Бабинден“-21.01., проведохме в Клуба на Пенсионера- в обичая Баба Гена, 

вдигна две дечица с ритуални колаци на главици - Дария и Симона, а техните 

майки извършиха „ритуалното поливане на бабата“,около 6 жени бяха в нац. 

носия, а на празника присъстваха 31 жени, Цветана Петрова се включи с 

акордеона и направи весел празника – една по една жените се включваха в 

песните. Отбелязахме и рожден ден на Маринела Илиева 50г., която почерпи за 

свое здраве. 

01.02. Трифон Зарезан, Около 30 човека в национална носия, свири нашата 

Духова музика, Ритуала по зарязване извършихме до обяд, а вечерта празника 

продължи при Вени в ресторанта с оркестър. 

За 19.02. 20г.- 147г. десетина дни преди това бе уреден кът „Безсмъртие“ във 

фоаето на кметството. Поръчахме за празника на Левски и закупихме знаменца 

(трикольор), които раздадохме на всички деца, които се събраха за поднасяне на 

цветя и венец на паметната плоча, проведохме „Лъвски скок“ и на всички 

участвали раздадохме грамоти. 

01.03.,макар и почивен ден, за поредна година в ролята на Баба Марта(Благуна 

Тодорова в национална носия) се разходи из селото и от магазин в магазин 

раздаваше мартенички с пожелание за здраве и благополучие. 

На 08.03.в Ритуалната зала, организирахме и проведохме празник за жените от 

селото, присъстваха 33 жени. Гост на тържеството бе  г-н Кмета Г. Петров, 

озвучаване от Валери с читалищната уредба.  По инициатива на Цветана 

Петрова се проведоха закачливи игри с награди „Съсредоточеност и 

издръжливост“, „Ходене по двоики с балон между тях“, „Скачане в чувал“, 

Играй и седни „Хоп, троп и сядам, за мен няма стол“, „Красива, по-красива и 

най-красива“. Направена бе изложба от вкусни и красиво аранжирани ястия 

приготвени от жените за празника, също бе уреден кът с майсторски изработени 

гоблени от тях. 



Раздадени бяха грамоти за: - Майстор-кулинар -15бр., Сръчни ръце   - 5бр. 

Градина „Рай“-1бр., Поезия -1бр.   

От 13 март, от как се обяви пандемията( извънредното положение) 

настъпи смут, страх, несигурност и поради постъпили писма от общинско ниво 

и събранието ни бе отложено от м. март за м. юни, когато трябваше да изтече 

обстановката. На нас много не ни се вярваше, защото до нас не бе достигнал 

вируса, но спазвайки всички разпоредби, бяха отложени мероприятията. 

Очаквахме с нетърпение разхлабване на мерките, но от 14.05.20г. бе обявена 

Ситуация на извънредно положение. Ние не губехме надежда провеждахме 

репетиции на ФТС-ви и се подготвяхме за участие на Национален фолклорен 

събор „Леденика“ в края на юни, но и той бе отложен.                                                                                      

Както знаете от миналата година Субсидията на Читалището е 2,25% щат. 

Читалището е регистрирано в Агенция по вписванията  през 2019г. 

Представихме отчетите в НСИ, Агенция по вписванията, Р.Б.„М. Георгиев“ 

РЕКИЦ в срок.                                                                                                                            

  Избирахме маршрути за екскурзии, но и тях не провеждахме.                                             

При разхлабване на мерките в края на юни успяхме да проведем отложеното 

събрание от м. март.                                                                                                                           

Общото годишно отчетно събрание проведохме на 26.06.20г., като спазихме 

всички мерки и изисквания за безопастност при Обстановка на извънредно 

положение. Представихме отчетите в НСИ, Агенция по вписванията, Р.Б.„М. 

Георгиев“ РЕКИЦ в срок.   

Нали сме си упорити, продължихме да провеждаме репетиции с надежда 

за бъдещи изяви. На приливи и отливи активисти се включваха и настояваха за 

изяви или посещение на Исторически забалежителности.  

След провеждане на събранието м.юни 2020г., на заседание на ЧН се взе 

решение за организиране и провеждане на Екскурзия за самодейците, 

посещение на исторически забележителности и атрактивни места за да бъдат 

поощрени участниците-самодейци, които вложиха доста сили и ентусиазъм в 

Коледно-новогодишното тържество. Оформи се група от 25 човека и на 1 и 2 

август се осъществи екскурзията. Цялостно заплатена от Читалището, 

пътуването се осъществи с фирма „Чародей-13“ с нощувка във Враца.  

Посетени места: Черепишки манастир, Манастир Седемте престола, Конна база 

„Осеновене“, Живописния Искърски пролом „Дядо Йоцо гледа“, Архелогически 

обект „Калето“ - Мездра, Сините езера край Монтана. Голяма радост и  

удоволствие за всички бе разходката с влакче из Враца. Отнесохме си хубави 

впечатления  и приятни изживявания на незабравими два дни, прекарани заедно 

във Враца, полюбувахме се на величествения паметник на Христо Ботев, 

центъра и забележителностите на Враца. 



  На 15.06.20г. в летния театър Баба Вида се проведе среща на представители на 

читалищата от Област Видин и се сформира Сдружение „Видински фонд 

читалища“, на което сме членове. 

На 25.08.20г.присъствах на работна среща на Читалищата от Област Видин в РБ 

„М. Георгиев“, на която среща лектори бяха: Десислава Иванова, директор на 

РБ „М. Георгиев“, д-р Сашка Бизеранова, етнограф от РИМ, която разказа за 

плъстенето и плъстените килими, като читалищата по места да издирим и 

опишем ако в района има такива. 

Тук се запознахме и с интересни начини за консервация и реставрация на книги. 

Нали сме си упорити, продължихме да провеждаме репетиции с надежда за 

бъдещи изяви.  

По покана на колеги от с. Покрайна, участвахме на техния празник Фестивал на 

занаятите „Нашенци у старо време“- м.октомври. 

Започнахме подготовка за Деня на народните будители – певческа с Цветана 

Петрова на акордеон, която подготвяше възрожденска китка, танцовите състави 

репетираха, няколко дечица имаха стихчета за будителите. Но поради 

увеличаване на заболяваемостта отменихме и тази изява. 

 За всички празници, които не можахме да проведем, заради Извънредното 

положение и Обстановката в която се намирахме публикувахме снимки и 

материали от празнуването им в минали години. 

 Редовно публикувахме в страницата ни във фейсбук стихове на членове и 

активисти на читалището. 

 В м. декември  по покана на Видински фонд читалища се включихме в 

прекрасната инициативата на Фабрика за идеи и Сдружение Видински фонд 

читалища, чрез която предоставихме 3 лаптопа и успяхме малко преди Светлите 

Коледни празници да зарадваме три крайнонуждаещи се деца, за да могат да 

осъществяват Онлайн обучението си. 

В месец декември преди Рождество Христово зарадвахме едно семейство от 

селото, за което едно младо семейство от София дари своя хладилник. 

И пак да благодарим на Фабрика за идеи и Сдружение Видински фонд 

читалища, които чрез свои познати уредиха и докараха хладилника 

безвъзмездно до с. Винарово. 

  Добротворството продължава, една наша бивша активна самодейка, 

преди коледните празници, изпрати  дрехи от своя бутик в София, с които да 

зарадваме децата от селото. Раздадохме ги пред коледно украсената елха. 

  Пред украсената елха и уредения кът пожелахме на всички самодейци, 

членове на Читалището, дарители и приятели Весела Коледа и Щастлива Нова 

Година! 

 


